

## Paracaidistas belgas se hacen cargo de la ciudad de Albertville

### Se habían producido graves disturbios en las últimas cuarenta y ocho horas

ELISABETHVILLE, 24.—Paracaidistas belgas fueron trasladados ayer a la localidad de Albertville, para vigilar y asegurar el funcionamiento de la estación ferroviaria y del aeropuerto, a raíz de los disturbios que se produjeron en la ciudad, ha indicado hoy el jefe de las tropas belgas en el Congo, general Rober Gheysen.

Albertville, al Este de la provincia de Katanga, junto al lago Tanganica, ha sido el escenario de cruen-

tas luchas en las pasadas cuarenta y ocho horas. En las maniobras de pacificación, dos congoleños resultaron muertos. La localidad estaba hoy en calma.

#### CINCO MILLONES DE DOLARES AL CONGO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 24.—Las Naciones Unidas han acordado conceder cinco millones de dólares a la República del Congo, para "cubrir sus primeras necesidades", mediante la compra de pro-

ductos de vital necesidad. Esta suma será facilitada por los Estados Unidos, como contribución al programa de rehabilitación del Congo. En tal sentido, un acuerdo ha sido firmado en Ginebra por Thillipe de Seynes, representante del secretario general de las Naciones Unidas y Albert Delvaux, ministro residente del Congo.—Efe.

(Pasa a la pág. QUINTA)

ALBACETE  
te  
espera



en  
su  
gran

## FERIA DE 1960

(Del 7 al 18 de septiembre)

## Los funcionarios del Gobierno de Corea del Sur llevarán sus comidas a la oficina

Para que no sean sobornados con almuerzos gratuitos

Este es el primer decreto del nuevo Gobierno

SEUL, 24.—El primer decreto aprobado por el Gobierno de Corea del Sur, ha sido ordenar a todos los empleados del Gobierno que lleven la comida a las oficinas, prohibiéndoles salir a las horas del almuerzo.

Un portavoz de la oficina del primer ministro dijo que esa era la primera medida gubernamental dentro del programa de austeridad que se va a llevar a cabo. Añadió que de esa forma, los funcionarios del Gobierno no serán sobornados con almuerzos gratuitos, ni tendrán que gastar tanto dinero como venían haciendo comiendo en restaurantes públicos.—Efe.



Mrs. Mary Sheehan, enfermera neoyorquina, que ejerce sus funciones en uniforme desacomodado al llegar al trabajo al piso 52 del edificio de la Unión Carbide, en construcción en Park Avenue, en la isla de Manhattan. Empleada por la empresa constructora, Mrs. Sheehan está dispuesta en todo momento a subir al piso 52 o bajar a los sótanos si ocurre algún accidente. Al fondo, el rascacielos del Rockefeller Center.

## Una avioneta militar se estrella en Navacerrada

El piloto, único ocupante, resultó muerto

MADRID, 24.—Una avioneta militar, monoplaça, se ha estrellado esta mañana en Navacerrada, entre los clubs Peñalara y Guadarrama, por causas que hasta el momento se desconocen. El piloto —único ocupante— resultó muerto. Su cadáver fue recogido por equipos de socorro organizados rápidamente y trasladado en una ambulancia a Madrid.

Se ignora la identificación del piloto.—Cifra

#### LA VICTIMA

MADRID, 24.—El piloto muerto en el accidente de aviación de Navacerrada, es el capitán don Luis Fillo Ruiz de León, de 37 años.

del Estado Mayor del Ejército del Aire, con base en Getafe. Su cadáver ha sido conducido al Hospital del Aire.—Cifra

## Becas de la Organización Sindical a niños españoles residentes en Marruecos

RABAT (Marruecos), 24.—Han sido concedidas 28 becas de la Organización Sindical Española a niños españoles residentes en Marruecos.—Efe

## Ecós mundiales

## Posibles reacciones de Norteamérica ante Cuba

Por Isidro de la Piedra

No pudieron sorprender las nacionalizaciones —que en este caso fueron confiscación, pura y simple, según el sistema comunista— decretadas por Fidel Castro de las compañías petrolíferas y azucareras norteamericanas existentes en la isla. Esa medida ha supuesto más de ochocientos millones de dólares, sin indemnización alguna, y estaba prevista desde hace mucho tiempo, dada la virulencia de los comentarios expandidos por la televisión habanera y los periódicos y radios inspirados por el régimen fidelista, que ha acabado con los más mínimos vestigios de libertad y de oposición de Prensa en el país...

Para nadie era un secreto que se preparaba una situación difícil a la Iglesia católica, incluso con medidas que hagan imposible su apostolado en la isla. Por eso no extrañaron los ataques del jefe del Gobierno cubano contra los Estados Unidos y España al hablar a los miembros de las cooperativas azucareras y referirse a "los curas fascistas". La detención de dos sacerdotes cubanos provocó una velada nota de atención en "L'Observateur Romano" y el cardenal primado de Cuba intentó con ese motivo visitar a Fidel Castro, aunque no fue recibido. Posteriormente, el arzobispo coadjutor, monseñor Evelio Díaz, tuvo una entrevista con el jefe del Gobierno, y ante la firme actitud eclesial, en vez de suavizarse la tensión existente entre el Estado y la Iglesia —como parecía lógico y prudente por parte de quienes tienen la responsabilidad de la gobernación del país— surgió el trágico discurso donde se afirmaron que los enemigos de Cuba intentan "combatir la revolución refugiándose en las Iglesias cubanas": motejándoles de "traidores al servicio del imperialismo".

Los comentarios extranjeros de Prensa al discurso de Fidel Castro han sido totalmente adversos al autor de la injusta catinaria. No han sorprendido tales exabruptos, pero sí se pone de relieve lo innecesario de tales actitudes que automáticamente colocarán a todos los católicos cubanos contra el régimen que ha tenido la virtud de crear se enemigos desde el primer momento en los sectores intelectuales, entre los católicos. El Cuerpo Diplomático, Ejército, la Barca y los medios industriales de la nación, oposición que ahora no se puede manifestar porque en la isla del Caribe no existe libertad de palabra, de Prensa y además han sido aniquiladas las asociaciones económicas y profesionales, la Universidad y otras instituciones libres. Ahora se amenaza la libertad de culto, como ha afirmado Lincoln White, portavoz del Departamento de Estado...

Cuba camina hacia el comunismo, aunque lo haya negado Raúl Castro, el hermano del jefe del Gobierno. Pero no olvidemos las conferencias filocomunistas de Raúl en Praga y Moscú, donde mostró claramente sus simpatías al régimen soviético. Al visitar la capital de la U.R.S.S.: Raúl

(Pasa a la pág. SEXTA)

## El famoso delantero centro internacional sueco, Simonsson fichará por el Real Madrid

Percibirá 2.200.000 pesetas por dos años y sustituirá a "Didi"

GOTEBORG (Suecia), 24.—El delantero centro internacional sueco Agne Simonsson, ha fichado por el Real Madrid, ha sido revelado en círculos deportivos locales.

El joven sueco se trasladará a España "lo antes posible", para sustituir a "Didi". Simonsson ha sido traspasado al Real Madrid y percibirá por el mismo 2.200.000 pesetas.

La firma de Simonsson es por dos años.

Se teme en los círculos locales que el delantero centro sueco no pueda jugar en el equipo Internacional de Suecia, en el partido contra Noruega el 18 de septiembre.—Alfil

#### LA "ESTRELLA" SALDRA EL LUNES PARA MADRID

GOTTEBURGO (Suecia) 24.—El jugador de fútbol sueco, Agne Simonsson, saldrá por vía aérea para Madrid el lunes próximo, para celebrar negociaciones con los directivos del Real Madrid Club de Fútbol, en la capital de España.

Agne Simonsson, "estrella" del fútbol sueco, dijo a los periodistas que le visitaron esta mañana que

espera fichar por el Real Madrid durante su visita a España. Preguntado si era cierto que iba a recibir en concepto de transferencia 40.000 dólares (dos millones setecientos veinte mil pesetas), Simonsson se negó a confirmar o negar el dato.

Simonsson dijo: "Me siento muy optimista acerca de mi viaje a Madrid. Creo que firmaré el contrato allí".—Alfil.

## Robo de pinturas en Holanda

Entre ellas «El Juicio de París», de Rubens

AMSTERDAM, 24.—Cinco valiosos cuadros entre los que se encontraba la famosa pintura de Rubens, "El Juicio de París", han sido robados de una casa de Amsterdam, en donde los tenía guardados un agente de compra y venta de cuadros.

El valor total de los cinco cuadros se estima en unas 60.000 libras esterlinas (10.800.000 pesetas), ha revelado la agencia de noticias holandesa.—Efe

# Nuestra ciudad

## CINEGRAMAS

### TEATRO CIRCO

#### "El inquilino"

El problema de la vivienda y sus consecuencias sociales y familiares fue tratado ya, con éxito, en "El pisito", film del que fue protagonista José Luis López Vázquez, al que, en "El inquilino", vemos, por cierto, de agente propagandista de una barriada.

En esta ocasión, el tema ha sido bastante desorbitado, para, al socaire, censurar cuanto se pone por delante. En esta crítica de personas y entidades, hay ciertos plenos, golpes que dan en la diana; pero no siempre ocurre así. Por ejemplo, el funcionamiento de las empresas inmobiliarias y de créditos, está muy bien recogido, respondiendo sus tipos y sistemas a la realidad, convenientemente caricaturizada desde luego; en cambio, el atuendo del practicante y de su esposa — dispuestos a vivir en un cuartucho de suburbio — no concuerdan con la desesperada situación económica con que se les presenta.

Se le va de las manos la película a Nieves-Conde, y, naturalmente, a los guionistas, que han retorcido la realidad de la vida, sin un atisbo de hermandad, ni siquiera de caridad; los personajes circundantes al matrimonio que ha de quedarse en la calle, no tienen más que buenas palabras. Y esto no es la verdad, no ocurre así en la vida, aparte de que hay instituciones que no permitirían situaciones semejantes, y si falta la

verdad en el guión, justificada, sólo a medias, por el propósito deliberado de resaltar el problema, el relato forzadamente tenía que deshumanizarse.

A Fernando Fernán-Gómez le vemos más sobrio que de costumbre, y su actuación es francamente buena; María Rosa Salgado no convence.

Lo mejor es la ambientación de la película, que está filmada en plena calle, con muchos extras "naturales". En esto si acertó Nieves Conde, así como en todo cuanto afecta a la técnica de la película.

GUTI

### Hace 37 años

#### Noticias de "El Diario de Albacete"

VIERNES, 24 DE AGOSTO DE 1923:

Ha fallecido la señora doña Visitación Reneses Lillo, esposa del comerciante de esta plaza don Casimiro Ramirez Molina.

El profesor de dibujo de este Instituto, don Julio Carrilero, ha renunciado sus derechos en el concurso que se está tramitando para la provisión de analoga cátedra en el Instituto de San Isidro, de Madrid.

Se anuncia concurso para la provisión de una plaza de ayudante supernumerario en la Casa de Socorro de esta ciudad.

## Delegación Administrativa de Educación Nacional

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de Enseñanza en la Instrucción 10 de la Orden de fecha 22 de julio último ("B. O. del Estado" de 6 del actual), resolutive del segundo concurso de traslados, todos los actuales maestros y maestras que desempeñan sus escuelas con carácter interino causarán baja el día 31 del corriente mes en la percepción de sus haberes, ello sin perjuicio de que aquellos cuyas escuelas no sean elegidas por los cursillistas del año 1936, les sean rehabilitados sus nombramientos con efectividad de 1 de septiembre, razón por la cual, las Juntas Municipales de Educación Primaria no diligenciarán cese con fecha 31 de agosto, sino únicamente a los maestros y maestras interinos cuyas escuelas sean cubiertas en propiedad mediante concurso de traslado, circunstancia que ya conocen por comunicación que les ha sido remitida para el caso. Los maestros interinos con cese efectivo el 31 de agosto remitirán copia por triplicado del mismo, girando o remitiendo a esta delegación 20 pesetas como derechos de tasas y compulsas y, además, según ya se tiene indicada por nota publicada en LA

VOZ DE ALBACETE, justificarán el importe de las dos terceras partes, de la asignación de material escolar con la entrega de factura o facturas correspondientes y el importe en metálico de la restante tercera parte.

EL DELEGADO

### Mañana, concierto por la Banda Municipal en el Parque de los Mártires

Programa del concierto (última de la temporada), que interpretará la Banda Municipal de Música, el jueves, día 25 de agosto, a las once y media de la noche, en el Parque de los Mártires, bajo la dirección del maestro Daniel Martín.

I  
Primero, "Monumental", pasodoble (primera vez).  
Segundo, "La tabernera Peralta", fragmento del puerto, Sorozabal.  
Tercero, "La Dolorosa", selección (petición), Serrano.

II  
Cuarto, "Cádiz", preludio del acto primero (petición), Chueca.

Quinto, "La alegría de la huerta", fantasía (petición), Chueca.

Sexto, "Con garbo", pasodoble (petición), Franco Albacete, 24 de agosto de 1960.

### Dos taxis "SEAT" adjudicados a nuestra provincia

El Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, a través del Subgrupo "Auto-Taxis" distribuirá, en nuestra provincia, dos coches "Seat", que le han correspondido en el reparto nacional del lote de 350 entregados a la entidad sindical por la fábrica. Los interesados pueden solicitarlos en las oficinas del Sindicato Provincial.—SIPS.

**DITER**  
MOTORES DIESEL  
Agencia y servicio oficial  
Las Catalanas, S. A.

### Información de la Bolsa de Madrid facilitada por el Banco Central

Día 24 de agosto de 1960	
Interior 4 % 1951	81'25
Amortizable 3 % 1928/49	92'00
Id. 3 1/2 % 1951	98'00
Id. 4 % 1951	102'25
Id. 4 % 1950	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % con impuesto	
Id. Id. Id. 4 1/2 % serie A...	76'50
Id. Id. Id. 4 % exentas...	92'25
Id. Crédito Local Lotes de 500...	104'50
Banco de España	
Banco Central	556'00
Banco Español de Crédito	712'00
Banco Hispano Americano	499'00
Eléctricas Leonesas	142'00
Fuerzas Eléctricas de Cataluña	183'00
Salto del Sil	165'00
Hidroeléctrica del Chorro	125'00
Hidroeléctrica Española	258'00
Iberduero (ordinarias)	285'00
Salto del Nansa	113'00
Sevillana de Electricidad	147'00
Compañía Telefónica	178'00
Minas del Rif	483'00
Mínera Siderúrgica de Ponferrada	658'00
Islaña Marítima	
Unión Naval de Levante	
Construcción Naval (preferentes)	125'00
Metro de Madrid	152'00
General Azucarera de España	169'50
Dragados y Construcciones	177'00
SEAT	227'00
Compañía Española de Petróleos	606'00
Mateal y Construcciones	131'00
General de Inversiones	130'00

## CARNET DE SOCIEDAD

**PETICION DE MANO**  
Por don Rafael Criado Briones y doña María Puigdollers Oliver, de Madrid, y para su hijo Rafael, ha sido pedida a don Celestino López-Picazo Picazo y doña Francisca López de Haró Vicente, la mano de su encantadora hija Menchu.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, que dando fijada la fecha de la boda para el próximo día 24 de octubre.

## Farmacias de guardia

Servicio de día y noche  
**PARA HOY**  
Don Gabriel Sainz, Marqués de Villares, 52; don Mariano Ferrando, San Antón, 18, y don Eugenio Vidal, Albarberos, 13.

**PARA MAÑANA**  
Don José Nazario Mansilla, Paseo de José Antonio, 9; don Angel Molina, Feria, 45, y Farmacia del Rosario, Rosario, 32.

## PERDIDA

En la Jefatura de la Policía Municipal se encuentra depositada una rueda de turismo completa, la que ha sido extraviada en la carretera de Ayora. Dicha rueda será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

## PISOS MARAVILLOSOS FACHADA AL PARQUE y Marqués de Villares

Ascensor. Portería. Entrada desde 27.000 ptas. Resto facilidades. Venta exclusiva, C. VERGARA. Avda. Rodríguez Acosta, 3.—Telf. 1872.

## REPRESENTANTE

Interesa para la venta de recambios inyección y eléctricos para motores DIESEL. Escribir con referencias, señor DACOS. Apartado, 40.—MADRID.

## Solución del crucigrama 685

**HORIZONTALES.**—1. Al. Ea.—2. Aza.—3. J. c. M. S.—4. Batida.—5. Abitar.—6. Os. iR. Aa.—7. Moro.—8. Da. Me.  
**VERTICALES.**—1. J. Oc.—2. Ibas.—3. La. Ab. Ma.—4. Retiro.—5. Emitir.—6. Ea. Da. Om.—7. Sara.—8. Mi. As.

## Tarjetas de inscripción en la A.S.M.E. para profesionales de la música

El Grupo "Música" del Sindicato Provincial del Espectáculo, comunica a los profesionales encuadrados en el mismo que pueden retirar de sus oficinas, en la Casa Sindical, las tarjetas oficiales de inscripción en la nueva Agrupación Sindical de Músicos Españoles.—SIPS.

## Cartelera de espectáculos



Empresa: J. PEREZ GARCIA

**CAPITOL** CONTINUA de 5'30 a 1  
— PRECIOS DE VERANO —  
Butaca, 5 pts.; Entresuelo, 4 y General, 2  
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE (Tolerado)  
**JIMMY** Sara Montiel y Joaquín Cordero  
Pases: 5'30, 8'30 y 11'30  
— E —  
Historias de la radio Francisco Rabal y Margarita Andrey  
Pases: 7 y 10

**GRAN HOTEL** CONTINUA de 5'30 a 1  
— PRECIOS DE VERANO —  
Butaca, 6 pesetas; Entresuelo, 4; general, 2  
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE (No tolerado)  
**Unidos por el crimen** Ruth Roman y Steve Corhan  
Pases: 5'30, 8'30 y 11'30  
— y —  
**Bellezas en moto** Iza Barzizza y Enrico Viariso  
Pases: 7 y 10

**AVENIDA** A las 10 noche  
SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE (Tolerado)  
**Los últimos de Filipinas** Armando Calvo, Nani Fernández y Manolo Morán  
Unico pase a las 10  
— y —  
**Sólo una bandera** Alan Ladd y Lizbeth Scott (En technicolor)  
Unico pase a las 11'30. Preferencia, 2 ptas. y general, 1

**PRODUCTOR «B»** CONTINUA de 5'30 a 1  
— PRECIOS DE VERANO —  
Butaca, 4; afiliados, 2 pesetas  
MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE En technicolor, no tolerado  
**¿Con quién andan nuestras hijas?**  
Silvia Derbez, Yolanda Varela y César del Campo  
Pases: 5'30, 8'30 y 11'30  
— y —  
**Cara de bronce** Marina Vlady, Cosetta Greco y Fausto Tozzi  
Pases: 7 y 10

## Plaza de Toros de Cieza

Jueves, 25 de agosto de 1960

A las 5'30 de la tarde

### MONUMENTAL CORRIDA DE FERIA

### 7 MAGNIFICOS TOROS 7 DE SANTA COLOMA 7

PARA EL REJONEADOR **MARIANITO CRISTOBAL** y los seis restantes para los famosos espadas

### LUIS SEGURA

### DIEGO PUERTA

### JOSE JULIO

PRECIOS POPULARES

Empresa: LUIS MARTINEZ SANCHEZ

### TEATRO CIRCO

Continua de 5'30 a 1

#### La boda de la princesa Margarita de Inglaterra

Documental en technicolor  
— Y —  
último día

#### El inquilino (No tolerada)

Fernando Fernán Gómez y M<sup>a</sup> Rosa Salgado

Pases: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

### PLAZA de TOROS

A las 9'30 noche

Gran programa doble (tolerado)

Cinemascope y technicolor último día

#### El bárbaro y la geisha

John Wayne y Eiko Ando

Pase a las 9'30  
— Y —

#### El palomo público n.º 1

Red Skelton y Vivian Blaine

Pase a las 11

# PAGINA AGRICOLA

## Volver a fundar la agricultura sobre bases modernas, firmes y ambiciosas

(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción).

Mientras se barren las eras y termina ese "tour de force", esa verdadera carrera contra reloj que son las faenas de recolección es oportuno dedicar una breve glosa a otros aspectos de la actualidad agrícola que no siempre encuentran el espacio que merecen en la Prensa diaria.

En el pasado mes de Julio, tuvo lugar en Madrid un sencillo acto consistente en la entrega de los premios de investigación y divulgación agrícola de 1960, otorgados para conmemorar la festividad de San Isidro Labrador. En este acto, de gran significación dentro de su extrema sencillez, pronunció un breve pero enjundioso discurso el subsecretario de Agricultura, señor Pardo Canalis, que habló en nombre del ministro.

El señor Pardo Canalis hizo notar la necesidad de que la investigación, la Prensa y la docencia colaboraron en la tarea trascendentalísima de potenciar al máximo la riqueza de nuestro campo, para que no sea una burla aquello de que "España es un país agrícola", cuando la verdad es que las gentes del medio rural—y, con ellas, las de toda la nación, ante el atraso y la penuria de la agricultura—no han podido disfrutar del mismo nivel de vida de otros pueblos europeos.

Hay en estas palabras del señor Pablo Canalis —a las que, en nuestra opinión, no se les ha concedido el relieve que merecen— un sincero deseo de superar los tópicos manidos y hueros. Si es cierto que España tiene en el agro su cimiento económico, es necesario que nuestra agricultura salga del atraso en que ha estado sumida y se sincronice con las realidades progresivas que exige el tiempo en que vivimos.

"Nosotros deseamos —dijo el subsecretario de Agricultura— volver a fundar la agricultura sobre bases modernas, firmes y ambiciosas; dar al país una verdadera conciencia de los problemas y pedirle la realización de un esfuerzo colectivo, porque la grandeza de la Patria no puede ser obra de una minoría, sino una empresa que a todos nos alcanza en la medida de nuestras posibilidades".

Conviene subrayar esa frase certera, que tiene todo el valor de una imperativa consigna: volver a fundar la agricultura sobre bases modernas, firmes y ambiciosas. En esas palabras se compendia todo el sentido que debe tener nuestra política agraria. No es posible continuar encerrados en el callejón sin salida del rutinarismo y la pereza. Hay que sentar las bases de una agricultura moderna y por tal debe entenderse la concepción del cultivo de la tierra a la manera de una gran empresa industrial que se aprovecha de los más nuevos procedimientos, fruto de la ciencia y de la investigación, para abaratar y perfeccionar la producción, siempre atenta a las posibilidades y necesidades del mercado.

Es aquí donde los técnicos han de poner su más eficiente contribución. Si España ha logrado, en los últimos años, su autarquía triguera, a pesar del aumento de la población, no es obra de la buena suerte o de la casualidad. Es la consecuencia de la intensificación de los cultivos, de la selección de semillas, del mayor empleo de fertilizantes, del aumento de la superficie

de regadío, del mejor laboreo de la tierra y, en una palabra, ha sido obra de la técnica y de la investigación al servicio de la agricultura.

Este es el camino que se ha iniciado y por el que se debe seguir. La investigación, ciertamente, ha de continuar entregada a la excelsa tarea de penetrar en la esencia misma de las cosas, analizar causas y averiguar efectos. Solo

así podremos sentar las bases de esa agricultura moderna de la que habló el señor Pardo Canalis. El campo español no puede continuar anquilosado en la rutina. Necesita despertar de su marasmo de siglos, para alcanzar el nivel de vida de las gentes campesinas y el de todos los españoles.

Juan DEL AGRO



## LOS PRECIOS

### Cereales y piensos

Sigue acentuándose el retraimiento en la compra, hasta el punto de ser pocas las operaciones realizadas en vagones completos en la semana pasada, incrementándose, por el contrario, la demanda de pequeñas partidas destinadas a pequeños almacenistas y para el consumo del momento. Sin embargo, y a pesar de la poca demanda, la coyuntura económica del momento es muy favorable a los productos agropecuarios, pues en las zonas productoras se mantienen firmes los precios, incluso con alzas muy apreciables. Naturalmente, los factores decisivos del momento son la falta de efectivo que se nota en las diversas facetas del comercio, y la notable merma que ha habido en las cosechas, pues en los campos se ofrecen contrastes muy marcados en los rendimientos, pues mientras los cereales de primavera se han dado mejor en el regadío, las plantas de verano han rendido mucho más en el secano. Se da el caso que en el algodón y la remolacha se conseguirá este año, en general, mayor producción por unidad de superficie en secano que en regadío.

La situación actual de los mercados es la siguiente, salvo operaciones excepcionales, que siempre suelen surgir en estos momentos de retraimiento comprador:

**CEBADA.**—Durante la última semana, en la lonja de Barcelona se empezó operando a 4,60 para más adelante llegar a 4,75, y estabilizarse a última hora en 4,65, puesta en el domicilio del comprador, pero en general en la región catalana se está cotizando a 4,55 con saco; por Valladolid y Palencia, a 4,50, sin envase; en las zonas de Ciudad Real y Badajoz se ofrece de 4,30 a 4,40, con saco; en Granada se ha llegado a operar en 4,25, y en Alicante y Córdoba, entre 4,30 y 4,50.

**TRIGOS Y HARINAS.**—Se vienen comprando pequeñas partidas para ir tanteando calidades. En la zona aragonesa se están haciendo bastantes tanteos en el mercado catalán, si bien los agricultores no corren demasiado en sus entregas. En Barcelona se han vendido partidas de harina entre 6,50 y 7,00 pesetas el kilo, puesta en el domicilio del panadero.

**SALVADOS.**—Sigue la firmeza de precios con escasez de oferta vendedora. Se ceden las comitillas y salvadillos entre 3,50 y 3,70, con saco; hoja, a 3,80 y 3,90, según tamaño, con saco, y las harinas bajas envasadas, entre 5,20 y 5,30; el tipo cuarta entre 4,00 y 4,20, según calidad y fabricante.

## La empresa familiar agraria y el futuro Código General de Derecho Civil

El Código Civil español, que empezó a regir el día 1 de mayo de 1889, responde, principalmente, a un criterio individualista. Las instituciones del derecho patrimonial, aun en relación con el derecho de familia, denotan una falta casi absoluta de sentido orgánico y social, presididas en gran parte por el dogma de la autonomía de la voluntad.

Los legisladores del Código Civil para nada tuvieron presente la empresa familiar agraria como institución y permitieron, sin límite, dividir las haciendas y aun triturar la propiedad rústica en perjuicio de la rentabilidad del trabajo en el campo, de la estabilidad de la familia rural y de la economía nacional. Por ello, gran parte del campo español se ha deshecho por parcelaciones y subparcelaciones abusivas hasta hacerlo improductivo y de inadecuada explotación.

Solamente en aquellos territorios de derecho foral, donde no rige el Código Civil, se han conservado, y están vigentes, saludables instituciones, verdaderos estatutos agrarios en ciertos aspectos, que tienden a la estabilidad y perturbación de la familia mediante la conservación e indivisión de los patrimonios familiares.

Esas sabias instituciones que no han envejecido a través de los siglos, sino que, antes bien, son una vanguardia de las exigencias novísimas de los tiempos que vivimos, han de tener una influencia decisiva en la preparación del futuro Código general de Derecho Civil que, sin duda, recogerá también una realidad tan evidente, institución capital que ya se perfila en la vida rural, como lo es la empresa familiar agraria.

La evolución que está sufriendo el Derecho Civil español es oportunísima y extraordinaria. Claro que ella no es sino la consecuencia lógica de la evolución de la vida. Si el Derecho no evolucionase, se haría anacrónico y no serviría. La Ley, las normas jurídicas, no pueden ser creaciones arbitrarias del legislador, sino la traducción o reglamentación de un fenómeno empírico, de una realidad social. Cuando la Ley no evoluciona

con la vida, substancialmente queda inoperante, puede decirse que derogada, rigiéndose por los usos y por la costumbre aquellas nuevas formas de la vida hasta que una nueva ley las reglamente.

Nuestro Código Civil, que a pesar de sus defectos, ha cumplido una interesantísima misión durante su vigencia de cerca de un siglo, se queda ya anticuado. Las legislaciones forales también requieren una ordenación que, en parte, está pendiente desde 1888. Todo ello tiende hacia la promulgación del futuro Código General del Derecho Civil de España, cuyo caminar hacia él se inició en el histórico Congreso de Derecho Civil, celebrado en Zaragoza, en octubre de 1946, pretendiendo una nueva ordenación jurídica civil española elaborada sobre la realidad innegable y el respeto debido a los derechos peculiares de los distintos "territorios" del país.

El primero de los muchos éxitos del Congreso fue aquella declaración unánime de la realidad de estos derechos peculiares, "realidad consolidada por una observancia y arraigo innegables y por el afecto que les dispensan los naturales de los respectivos territorios".

En sustancia se estimó necesaria la elaboración de un Código General de Derecho Civil que recogiera, en su propia esencia, las instituciones todas del Derecho Civil español, no sólo del llamado común, sino también del de los territorios que lo tienen peculiar, bien que en la forma aconsejable por su actual observancia y las exigencias de los tiempos que corren.

El mismo Congreso marcó una línea de conducta para alcanzar esta finalidad: la compilación de las instituciones forales o territoriales, su publicación, un período suficiente de divulgación, estudio y "vigencia" y la inserción de las mismas en el futuro Código General como la última etapa, sin perjuicio de un estudio de las instituciones jurídicas españolas para hallar el "substratum" nacional que permitiera una construcción doctrinal del Código futuro.

Jalones definitivos del plan propuesto en el referido Con-

greso de Derecho Civil, son la compilación del Derecho Civil Foral de Vizcaya y Alava, promulgada por la Ley de 30 de julio de 1959 y la Compilación del Derecho Civil especial de Cataluña, cuyo proyecto de Ley, aprobado por el Gobierno, se remitió a las Cortes a mediados del año pasado. Ambas compilaciones recogen instituciones forales que se justifican por una permanencia de siglos, por su observancia y arraigo innegables y cuyo fundamento se halla en ser exponente de peculiaridades sociales y jurídicas de raíz auténticamente nacional.

Juan José SANZ JARQUE

## Estación de Viticultura y Enología de Requena

### Formación de maestros bodegueros y viticultores

El Ministerio de Agricultura ha organizado un nuevo curso de tres meses de duración para formar maestros bodegueros y viticultores, el cual tendrá lugar en la Estación de Viticultura y Enología de Requena, dando comienzo el día 19 de septiembre próximo, para terminar el 17 de diciembre.

Podrán tomar parte en él las personas que lo deseen, mayores de 18 años y menores de 40, demostrando, en las pruebas de ingreso, que saben leer y escribir y que conocen las cuatro reglas fundamentales de Aritmética.

La enseñanza es gratuita, pero los gastos de viajes, estancia, libros, etc., corren a cargo de los alumnos, siendo obligatoria la asistencia de éstos a las clases teóricas y prácticas.

El número de alumnos se limita a 40, prefiriéndose los que antes lo solicitaron y reúnan mejores condiciones, pero pueden asistir a las clases teóricas, como oyentes, los que obtengan permiso del director de dicho Centro, sin derecho a ser examinados.

Las solicitudes, convenientemente reintegradas y escritas por los interesados de su puño y letra deben dirigirse al ingeniero director de la referida Estación hasta el día 10 de septiembre, acompañadas de los siguientes documentos, también debidamente reintegrados:

- Partida de nacimiento.
- Certificado médico.
- Certificado de buena conducta, de la Alcaldía correspondiente.

Dos fotografías tamaño carnet.

Los aspirantes acudirán el día 19 de septiembre, a las diez de la mañana, a la indicada Estación para ser examinados.

Los alumnos que sigan con aprovechamiento este curso, tendrán derecho a que el Ministerio de Agricultura les expida el título de maestro bodeguero y viticultor.

Las personas que deseen más detalles, pueden dirigirse al referido Centro.

Requena, 10 de agosto de 1960.—El ingeniero director, Pascual Carrión.

Los beneficios de la

**CAJA DE AHORROS PROVINCIAL**

son para todos los albacetenses.

Fomenta tus ahorros.

En la calle de Isaac Peral

ESTA TU CAJA

ANUNCIESE

en el

**Extraordinario de FERIA**

de

**LA VOZ DE ALBACETE**

ANTENA DE MADRID

# Perros guardianes policías y soldados

## Toda clase de animales para el cine

Madrid conserva su Policía montada

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción).

Las secciones de perros policía existen en Madrid: la de la Guardia Civil, en El Pardo, y la de la Policía Armada, en Canillejas. Esta última se inició con 300 canes de la más pura raza de perros pastores entregados por los policías alemanes que se refugiaron en España al terminar la guerra. Una epidemia diezmo esta partida, pero con los que quedaron se han logrado sucesivas reproducciones de pura estirpe genética.

Acostumbrado a las órdenes en alemán, fue preciso al principio repetirlas en castellano, hasta poder prescindir del primer idioma. Para su adiestramiento, se estudian las condiciones físicas y psicológicas de cada perro, y, según sus características, se les clasifica y destina a las especialidades de acompañamiento, rastreo y aplicación militar, sometiéndoles al respectivo entrenamiento.

Los perros guardianes o de acompañamiento van con los centinelas y patrullas, ayudan a la conducción y custodia de presos y guardan a las personas, cosas e inmuebles. Los de rastreo son los verdaderos perros policía, para buscar por el ol-

fato objetos incluso enterrados, perseguir a delincuentes mezclados entre la multitud y localizar a personas huídas. Y los perros soldados son los que cumplen misiones peligrosas de guerra, como tendido de líneas de teléfonos, traslado de órdenes entre puestos de mando y localización de heridos sin confundirlos con los muertos.

La labor de los instructores tiene que ser paciente e inteligente, para conseguir que los perros comprendan las órdenes y las cumplan sin error. En este sentido, en España, con ser tan nuevo este servicio, se han conseguido resultados que no merecen de los de países veteranos en la materia. Tenemos ejemplares que no sólo obedecen las voces y gestos imperativos, sino hasta un ligero movimiento de la punta del pie. Estos animales prestaron valiosos servicios en la extirpación del bandolerismo, y la Guardia Civil ha decidido que haya por lo menos un perro policía en cada uno de sus puestos.

El perro y el caballo son, por antonomasia, los amigos del hombre. Pero los pobres equinos están desapareciendo, convertidos en filetes. Apenas se les aprecia ya para el tiro y la agricultura. Los sus-

tituye el motor. En Madrid, sin embargo, hay cuadradas bien nutridas de caballos con destino al cine. Es casi la única "salida laboral" que les queda a los nobles brutos. Conocemos tres cuadradas, aunque tal vez haya alguna más.

Una de ellas es la del popular Agustín Medina, famoso no sólo como proveedor de caballos adiestrados para películas históricas y de época, sino por facilitar toda clase de animales que le encarguen, domésticos o salvajes, y hasta sapos, culebras, lagartos, ratones, moscas o lo que sea preciso. Tiene a sus órdenes un equipo de más de cien hombres, siempre dispuestos a buscar los animales por pueblos o los chicos debajo de las piedras. Todos están encuadrados en el Sindicato del Espectáculo y actúan como "extras" y especialmente como jinetes habillados, que hacen de los caballos lo que quieren: lo mismo que saltan un foso o una hoguera, que caer como muertos.

Medina aparece con frecuencia en los periódicos para contar sus hazañas. La última fue la de buscar un caballo blanco inédito en las pantallas. Lo encontró en Andalucía, le pedían por él 200.000 pesetas y se lo dejó en las 65.000. ¡Cosas del trato! Otra vez le encargaron un potrillo recién nacido y no había forma de dar con él, porque no era época de cría. Pero también tuvo suerte, porque contando sus pesquisas en Colmenar Viejo, un hombre le dijo que acababa de ver en el campo a una yegua que seguramente pronto iba a ser mamá. Tuvo que esperar unos momentos, hasta que el potrillo viniera al mundo, para traerlo apenas nacido a Madrid. Más recién te... ¡imposible!

La caballería ya no tiene casi nada que hacer ni el Ejército. Los caballos han sido desplazados por los carros de combate. Sin embargo, un escuadrón sigue siendo la gala de cualquier desfile. La Guardia Municipal de Madrid conserva una sección montada, compuesta de cuarenta agentes con sus correspondientes caballos, que es la que da la nota prestancia y gallardía sin par en las solemnidades más señaladas.



# Los americanos están en condiciones de lanzar un hombre al espacio

## Los rusos podrían intentarlo el 4 de octubre, día de la revolución

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Es posible que la actualidad científica internacional haya quedado un tanto capitidismida ante la avalancha de acontecimientos políticos mundiales que acaparan las páginas de los periódicos: la cuestión de Cuba, el caos del Congo, etc., monopolizan la atención de todo el mundo.

Sin embargo, norteamericanos y rusos continúan librando una sorda batalla por la supremacía del espacio, con una larga serie de continuos experimentos —conocidos unos, y otros no— que antes de no mucho tiempo han de rendir espectaculares consecuencias.

Los norteamericanos han continuado lanzando satélites experimentales, habiendo conseguido recuperar mucho del terreno perdido en esta carrera que bien podríamos denominar "estelar". Satélites meteorológicos y astélites espías son lanzados insistentemente desde las bases americanas.

En sus pruebas para lanzar seres vivos al espacio tuvieron algunos fracasos que no deben extrañar a nadie ni desalentar a los científicos. Un cohete de ida y vuelta, en cuyo interior viajaba un pequeño monito, volvió a la base, efectivamente, pero con el simio aplastado por efecto de la presión. Y otro, que contenía los ya clásicos ratoncillos blancos, volvió, pero, igualmente, con sus pasajeros muertos.

En cambio, con el "Eco I", importantísimo experimento de aplicación práctica para las comunicaciones, y con el retorno del "Discoverer XIII", que de haber llevado un hombre dentro, este hubiera podido volver sano y salvo a la Tierra, para contarnos su maravillosa hazaña, han obtenido los americanos dos éxitos sensacionales, que superan ya a los rusos, pues la cabina del "Sputnik Korolb" soviético, en vez de retornar, al desprenderse continuó su vuelo, convertida en otro satélite. La experiencia del "Discoverer XIII" da, pues, a los americanos, la posibilidad de lanzar seres humanos al espacio.

Por su parte, los rusos han continuado sus pruebas con seres vivos, al parecer, con éxito. Perros, monos y cobayas han vuelto vivos a las bases de lanzamiento, al menos en una proporción del 70 por 100 de los experimentos realizados, lo cual es un porcentaje muy estimable. Tanto es así, que ya no cabe dudar de que los registros obtenidos por los aparatos de precisión que van provistas las aeronaves experimentales soviéticas han demostrado, que en su cabina o presión ambiente se

han mantenido todas las condiciones indispensables para el vuelo de un hombre por el espacio en perfecta garantía de seguridad.

También han conseguido los soviéticos lanzar grandes masas con una notable precisión, y sin duda alguna han logrado disponer de materiales muy ligeros que han reducido la llamada "presión de masas", y hasta se dice que poseen un combustible supersónico que ha de facilitar grandemente la consecución de enormes velocidades y colosales distancias con plena garantía.

¿Cuándo, entonces, será el histórico lanzamiento del primer ser humano al espacio? Todo nos indica una fecha, no muy lejana por cierto. Habida cuenta de lo adelantadas que los rusos llevan estas experiencias, es presumible que reserven tal acontecimiento para el 4 de octubre, aniversario de la revolución roja. Recordemos, a este respecto, que el 4 de octubre de 1957, los soviéticos lanzaron el primer

satélite artificial y que, en años siguientes por la misma fecha, tuvieron lugar otros sensacionales sucesos astronómicos.

Lo cierto, lo seguro, es que el hombre ha iniciado la conquista del espacio y que, en pocos años, poquísimo, ha logrado resultados sorprendentes, que han dejado atrás las más audaces especulaciones de los escritores de "ciencia ficción". Nuestros abuelos, que comentaban jocosamente las extravagancias literarias de Julio Verne, ¿qué dirían ahora, si levantara la cabeza y llevaran los títulos de los periódicos sobre los satélites artificiales el impacto en la Luna y los intentos de viajar el hombre por el espacio? Y es que la novela, la fantasía, ha sido superada por la realidad. Y la REALIDAD — así, con mayúsculas — es que la conquista del espacio por el hombre está en marcha, para orgullo de la Humanidad.

José Luis BARCELO  
(Delegado central de la Agrupación Astronáutica Española)

# El obispo de Autun (Francia) contra las corridas de toros

## "Peligrosas para los hombres, crueles para los animales"

PARIS, 23.—A propósito de una corrida que se celebrará el domingo próximo en el teatro romano de Autun, monseñor Lebrun, obispo de Autun, ha publicado un comunicado en el cual "recordando el juicio de la Iglesia sobre las corridas, peligrosas para los hombres, crueles para los animales", declara:

"Una larga tradición pue-

de ser que explique, pero no que justifique su mantenimiento en algunas ciudades meridionales. Continúa siendo improbable que se obtenga en ensangrentar las arenas del teatro romano de Autun. Deberían emplearse todas las buenas voluntades en este mundo egoísta y duro, en crear entre los hombres un clima de bondad, de dulzura y de paz".—Efe

**DKW**

Exento de consumo de lujo  
Distribuidor en Albacete:  
**NIETO**  
Feria, 33 Teléfono 1752  
CONSULTENOS-FACILIDADES DE PAGO

Punto Blanco  
CALCETIN IRROMPIBLE  
OPTICA

Su problema de transporte  
¿Es de velocidad?  
¿Es de kilometraje?  
Le aconsejamos la nueva cubierta  
**TRANSPORT B-213**  
diseñada precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte.

Distribuidor oficial:  
**Las Cataratas**  
Tinto, 9 Teléfono 2844  
ALBACETE  
AGENCIA  
**Firestone**

# deportes

## “Estamos dispuestos a ascender el equipo a Segunda, sacrificándonos en todo lo que fuera posible”

### «En esta campaña se necesita la colaboración entusiasta de todos los albacetenses»

### «Si clasificados para la liguilla hicieran falta dos o más elementos decisivos, se ficharían»

Una entrevista con el vicepresidente señor Ontalba Garrido

La afición deportiva albacetense vive momentos de gran expectación. Se ha hecho un gran esfuerzo por lograr el ascenso a Segunda División. Se ha logrado un conjunto que en el día de su presentación ha merecido los mejores elogios de todos los aficionados. Y hay una completa identificación con ese grupo de albacetenses que se ha hecho cargo de las riendas del club, echando sobre sus hombros las dificultades de la empresa.

Cuando faltan poco menos de veinte días para el comienzo de la temporada oficial hemos querido recoger para nuestros lectores unas impresiones que reflejen la ratificación de la directiva albacetense en su propósito de lograr el ansiado ascenso.

Y hemos entrevistado a don Víctor-Mario Ontalba Garrido, vicepresidente del club, quien ha comenzado diciéndonos:

—Nuestros proyectos van encaminados a ascender al equipo a Segunda División y para ello estamos dispuestos a sacrificarnos en todo lo preciso. Hemos puesto entusiasmo y cariño en la empresa y si por algún fallo, lesiones o baja forma de jugadores fuera preciso reforzar el conjunto se haría sin detenernos en consideraciones. Y si, clasificados para la liguilla, hicieran falta dos o más elementos decisivos, se ficharían. Se trata de garantizar de todos modos el ascenso.

—¿Cuál es la disposición de los aficionados ante estos propósitos?

—Hay un cariñoso interés de todos, pero es oportuno recordar a los que todavía no han ayudado a esta empresa que es conveniente el crear un mayor ambiente, suscribiendo “puntos” o rellenando un boletín de suscripción. Hacen falta 3.000 socios para dar a esta temporada el carácter magnífico que va a tener con la inauguración del maravilloso Campo Municipal.

—¿Ha respondido la afición?

—En parte sí, pero hay que ampliar el círculo de colaboraciones. La Comisión que presido yo y que está compuesta por los señores Cantos Mansilla, Ferrándiz Olivas y Lozano Lozano, ha distribuido boletines y circulares en todas las entidades, comercios e industrias, pidiendo que colaboren de una forma tal que, a pesar de que sean socios, hagan ambiente entre sus amistades



para lograr el máximo de aficionados.

—¿Cuándo termina el plazo de admisión de nuevos socios?

—El día 31 de este mes y aprovecho la ocasión para recordar que llegada esta fecha no se admitirán más inscripciones y que se darán de baja, automáticamente a aquellos que no hayan satisfecho sus cuotas atrasadas, así como la de pro-fichaje, que se ha de satisfacer, por que fue aprobada por unanimidad en Asamblea general.

—¿A quién le interesa más el socio, al club o a él mismo?

—En mi opinión al socio le interesa serlo por su economía a lo largo de la temporada. Y al club le interesa, porque integra la familia de la sociedad y porque lo siente ligado más fuerte y sentimental a la marca del equipo; por otra parte el club se asegura un ingreso base para sus aspiraciones.

—¿Qué relaciones deben existir entre socios y directiva?

—Una completa hermandad de mutua comprensión. Precisamente para estrechar esos vínculos de simpatía hemos inaugurado los nuevos locales, en los que los socios tienen sus dependencias en las que se vivirán más de cerca las incidencias de cada día.

—¿Hay muchos morosos?

—Todavía quedan algunos de los 600 socios que quedaron la pasada temporada con recibos pendientes. Hemos tomado medidas tajantes a este respecto, encaminadas a dar de baja o todo aquel que al principio de la temporada no haya liquidado los atrasos. Pero creo que no habrá ocasión, pues todos llegarán al convencimiento de que esta postura no es honrada en conciencia.

—¿Algo más?

—Quisiera llevar al ánimo de todos nuestras as-

piraciones muy difíciles de lograr sin la colaboración de los aficionados. Yo desearía que fuéramos mu-

chos los que estuviéramos unidos en esta empresa y que volcándonos con cariño en un supremo esfuerzo podamos sentir la satisfacción de lograr la meta. Así, pues, emplazo a todos los buenos aficionados a auparse al Albacete Balompié. Cada uno que aporte su granito de arena. La ciudad nos lo agradecerá.

Y con estas palabras cerramos la entrevista con Víctor-Mario Garrido, un hombre que ha llegado a la directiva del Albacete con sus mejores deseos de colaboración. Y tanto él, como sus compañeros de Junta, no deben estar solos.

LUIS PARREÑO

## NOTICARIO DEPORTIVO

Anoche firmó por el Alro y Beviá; defensas, Albacete el extremo Leal, bert, Mir (del Tarragona) y Mejías; medios, Grande—que no se entendió con el Levante—, Chole y Suárez; delanteros, Alcaraz, García, Pajares, Besós—del Rayo Ibense—, Medina, Asterio y Rubio.

Ha quedado ligado a nuestro club por tres temporadas. Las buenas “maneras” que apunta este jugador y el haberse mostrado sin excesivas pretensiones económicas han aconsejado su fichaje.

José González Leal, tiene 23 años y ha jugado en el Conquense durante seis temporadas. Cuatro en Tercera División y dos en categoría regional.

La Cartagenera perdió en Puertollano por 4-0 y venció al Gandía por 8-1.

En Pedro Muñoz ganó el Villarrobledo por 3-1.

El Villarrobledo ha fichado a Pacucho, el entusiasta jugador local y a Lara, otro jugador local que se ha formado en el juvenil y el “amateur” del Real Madrid.

Más noticias de Villarrobledo: El próximo domingo se desplazará el equipo a Orihuela a jugar un partido amistoso. El día 4 de septiembre los “escorpiones” devolverán la visita

El Lorca—que perdió el domingo contra el Elche por 2-1, en el partido de presentación de sus jugadores—no ha logrado entenderse con Pallarés. Este ha firmado por el Imperial.

He aquí la plantilla del Eldense: porteros, Rome-

## FEDERACION MANCHEGA DE AJEDREZ

### CLUB AJEDRECISTA ALFIL

En el día de ayer se indicó el torneo “Feria 1960”, en uno de los salones del Casino Primitivo. A las cinco en punto se hallaban todos los contendientes en la sala, procediendo el secretario del club, señor Ducas, a la lectura de las normas del certamen. Se realizó el sorteo de los jugadores entre gran animación.

Los resultados y comentarios de las partidas fueron los siguientes:

De Isla-Peñas, aplazada. Carrascosa-Franco—, vencedor Franco. Partida corta en la que se impuso el gran juego del vencedor. El blanco realizó jugadas muy débiles, que aprovechó el internacional Franco.

Gómez-Prieto, vencedor Prieto. El blanco realizó una buena apertura (contragambito Albin), pero cometió un grave error que le costó pieza y la partida.

Argüeso-Tébar, vencedor, Tébar. Fue una partida de variadas alternativas para ambos bandos. Tébar tenía dos fuertes peones pasados con gran ventaja. Sin embargo, realizó jugadas flojas que a punto estuvieron de perderle la partida. Argüeso replicó con un grave error y se impuso Tébar.

García-Torres, vencedor, Torres. El blanco perdió pieza en plena apertura. Siguió con energía, pero se impuso la ventaja material de Torres.

Malagón-Lucas, vencedor, Lucas. Fue una partida magnífica en la que, con juego equilibrado, el conductor de las negras realizó jugadas efectivas que le dieron la victoria.

CLASIFICACIONES  
1, 2, 3 y 4, Franco, Tébar, Prieto, Lucas y Torres, un punto. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 13, Carrillo, Carrascosa, Gómez, Argüeso, García, Malagón, Peñas y De Isla, 0 puntos. De Isla y Peñas, figuran con una partida menos.

### Paracaidistas...

(Viene de la pág. PRIMERA)

### ¿SUBLEVACION DE TROPAS DE LA FEDERACION MALI EN EL CONGO?

DAKAR (Senegal), 24.—El presidente de la Asamblea del Senegal, Leopold Senghor, se ha negado a desmentir o confirmar las noticias según las cuales se han sublevado las tropas de la Federación Mali que se encuentran en el Congo, bajo el mando de las Naciones Unidas.

Las tropas enviadas al Congo no son ni de la Federación, ni del Sudán ni del Senegal. Son soldados de las Naciones Unidas y deben obedecer a las Naciones Unidas.—Efe.

### Conferencia...

(Viene de la pág. SEXTA)

Habló, igualmente, el conferenciante sobre el respeto que todo americano siente hacia sus leyes. Y, por último, abordó el aspecto de las relaciones de Estados Unidos con los demás países americanos, anotando lo quejosa que siempre se ha sentido Hispanoamérica, de lo cual Cuba era la más reciente expresión.

Al final, hubo un largo coloquio, ordenado, acertado, incisivo a veces. Lo cual no siempre suele verse.

Fue despedido el conferenciante con largos aplausos y muchas muestras de simpatía.

juzgamos simpática la iniciativa.—L. P.

### Anuncios por palabras

CASA-CHALET en Albacete, siete dormitorios, comedor, cocina, baño, jardín, patio, garaje. Informes: MOYA.—Avenida Oeste, 37.—Valencia.

## TOROS Y TOREROS

### Mañana, corrida de Feria en Cieza

### Un interesante cartel que ha despertado mucha expectación

Mañana, jueves, día 25, se celebra en Cieza la gran corrida de su Feria, para la que la empresa ha confeccionado un interesante cartel que es seguro llevará muchos aficionados de la región a la simpática ciudad murciana.

Se lidiarán siete toros de don Felipe Bartolomé, antes Santa Coloma, uno para el rejoneador Marianito Cristóbal, y los seis restantes, para los famosos diestros Luis Segura, Diego Puerta y José Julio.

Si a la combinación de toreros añadimos que el ganado de Santa Coloma está magníficamente presentado, con muchas arrobas y trapío, se comprenderá fácilmente que la gran expectación despertada

por la corrida de mañana en Cieza, está plenamente justificada.

**ALBACETENSE**

Ingresa tu dinero en la

**Caja de Ahorros Provincial**

**ES TU CAJA**

Calle Isaac Peral

**NOTAS**

**Un «refuse» conveniente**

Cerca de mí, unos jóvenes hablan de lo que van a ver esta feria y de lo que, por las causas que sean, dejarán de ver. Sus palabras son mesuradas. Contra lo que yo esperaba, han estado unánimes en un punto del programa: que la feria dure este año doce días.

Y no son pocos, a nuestro juicio. Cada uno de esos días con sus atracciones, sin claros entre ellos, irá dejando su peso de cansancio. Una feria como la nuestra es agotadora. No es muy fácil consumirla absolutamente. Ni con dinero de sobra.

Aplaudimos todos—y creo que con gratitud—este «refuse» dado a la feria próxima. Nos venía pareciendo inútilmente recargada de tiempo, haciendo de tripas corazón en los días postreros, luchando contra la fatiga de la gente, ya un poco desilusionada.

Doce días de feria, escogiendo de cada uno lo más apetecible, huyendo de atracciones, son suficientes para una razonable exigencia. La misma juventud lo reconoce. Nada digamos del respiro de los mayores. Menos todavía del deseado equilibrio.

Habrán, indudablemente, descontentos, ansiosos de no saben qué, esos que gustan rebañar y apurar lo que ya nadie quiere, puesta la mirada en un problemático negocio, que no podrá acertar con redondeos ni compensaciones.

El tiempo irá diciendo si han de acentuarse los «refuses» de las ferias próximas. Sospechamos una inclinación a la brevedad. No se puede dudar de un acierto del acortamiento de la presente, que ha de fijar la pauta.

F. DEL CAMPO AGUILAR

**Después de la gran farsa La admisión de Chipre en la O. N. U.**

Los padres y la esposa de Powers, de regreso

LONDRES, 24.—Informan desde la capital soviética que los padres y esposa de Francis Powers han reemprendido viaje de regreso a los Estados Unidos.—Efe

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 24.—El Consejo de Seguridad de la ONU se reunirá a las 1,30 de la tarde de hoy miércoles (hora española), para tratar sobre la petición de Chipre de ser admitido como miembro de la ONU.—Efe

**Conferencia de don Basilio Rada sobre diversos aspectos de América del Norte**

Tuvo lugar el lunes organizada por la O. C. C. A.

La O.C.C.A. (Organización Cultural Católica) es una reciente iniciativa al bacetense, donde un grupo entusiasta de chicos y chicas vienen dándose cita para diversas actividades. En el último ciclo que viene realizándose, durante el verano, se han tenido sesiones de teatro, foro, cine forum, junto con otras manifestaciones culturales y religiosas. Todos los lunes se tiene una conferencia, con coloquio que en su última edición ha resultado de todo punto interesante.

Unas palabras de introducción dando las gracias al comandante Rada, y exponiendo las facetas de su personalidad, abrieron el acto. Expuso a continuación el disertante que buscaba el diálogo en aquel ambiente juvenil, ca si universitario, que otra clase de discursos, y por ello, el tema era deliberadamente vario, jugoso, para la charla. Aportaba para ello su experiencia de los Estados Unidos donde ha convivido, y de los distintos aspectos en que siempre es rica una nación propente. El primer aspecto tocado fue el de la enseñanza, y en especial de la Universidad. Casi todo americano tiene posibilidad de una enseñanza

utópica, estará en el cumplimiento de las leyes, rigurosamente, que prohíbe la discriminación racial. En este punto, el señor Rada contó algunas anécdotas vividas por él, acreciendo así el acervo de las numerosas que ya presenta el anecdotario racial.

También el aspecto moral y ético del pueblo americano tuvo, como era natural, su sitio en la conferencia. El tópico más conocido, como es el del divorcio, no lo es tanto si se le lava de la estupidez periodística sensacionalista. Expono que el divorcio, aunque se da, también trae consigo un cúmulo de gastos que no todos pueden soportar. Es deliberadamente largo y penoso el proceso de separación. Puso de manifiesto, además, que una moral de sexto y séptimo mandamiento, de la que tanto abunda en España, no es la más adecuada para el enjuiciamiento ético de aquella mentalidad. Es posible que el concepto de familia no guarda la altura de miras de acá, y que por ello exista la delincuencia juvenil en tan crecido número.

**Juan XXIII abandona Castegandolfo**

Se dirige al Vaticano para recibir a 7.000 atletas que participan en los Juegos Olímpicos

CASTELGANDOLFO, 24.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha salido de su residencia veraniega de Castegandolfo inesperadamente para dirigirse al Vaticano.

El Santo Padre no tenía prevista su salida de Castegandolfo hasta esta tarde, para llegar al Vaticano alrededor de las 17,38 (hora española), poco antes de dar comienzo a la audiencia general que Su Santidad ha concedido a siete mil atletas que participarán en los juegos olímpicos de este año.—Efe

**La "rivalidad" comercial en Europa**

ROMA, 24.—El ministro belga de Asuntos Exteriores, Wigny, visitará Roma a fines del mes en curso, con el fin de entrevistarse con dirigentes italianos. La visita de Wigny está comprendida en la serie de visitas entre funcionarios europeos que desean llegar a un acuerdo sobre ciertos bloques rivales de comercio.

El 2 de septiembre, Fanfani se entrevistará con el canciller Adenauer y luego se trasladará a París para entrevistarse con De Gaulle. El jefe del Gobierno británico, Macmillan, se trasladará a Roma a fines del año en curso probablemente en noviembre próximo.—Efe

**En Madrid, la Delegación de Katanga que recorre Europa**

Está compuesta por tres ministros y un periodista-secretario

Permanecerán en España breves días

MADRID, 24.—Por vía aérea y procedente de París, ha llegado a esta capital la Delegación katanguesa que recorre las principales capitales europeas. Componen la

misma los ministros, señores Kimba, Kitenge, Myembt y el periodista Kayumba, secretario de la Delegación. Permanecerán breves días en España y luego regresarán a Katanga.—Cifra

**Muy pronto en CINEMA GRAN HOTEL**

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

PELICULAS RODRIGUEZ, S.A. PRESENTA

**MARGA LOPEZ**

**ROBERTO CAÑEDO**  
**LILIA GUIZAR**

ACTUACION ESPECIAL DE **ELDA PERALTA**



**EL DIARIO DE MI MADRE**

DIRECTOR: ROBERTO RODRIGUEZ EASTMANCOLOR

Una película sin concesiones que apasionará a todas las mujeres

**ECOS MUNDIALES**

(Viene de la pág. PRIMERA)

afirmó por radio que "Estados Unidos es el mayor enemigo de la paz mundial".

El discurso pronunciado ante los miembros de las cooperativas azucareras por Fidel Castro atacando a Norteamérica, a España y a la Iglesia Católica, ha provocado reacciones sarcásticas entre los periódicos yanquis. El editorial del "New York Herald Tribune" lo ha calificado de "cunning maneuver" y parece que pronto la diplomacia de Washington reaccionará con medidas visibles contra ese Estado hostil. No se trata, claro está, de desembarcar "marines" en la isla del Caribe—qué diferencia existiría entonces con Rusia al aplastar bárbaramente la antirrevolución de Hungría?—, sino de pasos lentos, medidos, que no serán precisamente de pasividad. El futuro puede registrar muy bien bloqueos económicos, militares y diplomáticos puestos en práctica contra el régimen fidelista. Y no sería extraño, tampoco, que surgiera un Gobierno cubano en el exilio, el cual podría obtener el reconocimiento de Norteamérica y de las Repúblicas suramericanas, primero, reconocimiento diplomático al que se unirían después la Gran Bretaña y otros países europeos. Y entonces la situación de Fidel Castro sería difícil, muy difícil, hasta llegar a la asfixia.

Esperemos, mientras tanto, la Conferencia de Estados Americanos que se ha de celebrar en San José de Costa Rica. Es de esperar que allí surja una tajante declaración condenatoria del régimen cubano, a lo cual se ha adelantado "Bohemia" órgano gubernamental, para declarar enfáticamente que no prestarán la más mínima atención a cuanto en ella se trate. Pero las arrogancias simuladas en el editorial encubren, sin duda, una evidente preocupación de los jefes políticos de La Habana. Aunque se les haya prometido ayuda desde Moscú y Pekín...